

痴心只为鹤相伴

——仙鹤湖湿地园员工刘红顺与丹顶鹤的故事

咸宁日报全媒体记者 马丽娅 特约记者 胡剑芳 通讯员 李智 王永红

仙鹤翩飞的地方,必定是美丽的;与鹤相伴的生活,必然是幸福的。在咸宁仙鹤湖湿地园里,驯鹤师刘红顺与鹤群相依相伴,尤其是与丹顶鹤“大个”间的故事特别传奇。



仙鹤翩飞山水间

情。

“快!仙鹤要放飞了!”11月16日下午,记者踏入位于贺胜桥镇黎首村的仙鹤湖湿地园时,一大波游客正相约着赶往仙鹤放飞区。出于好奇,记者决定一探究竟。

14:20到达放飞区时,已有游客早早地等在这里。每一个人的目光都聚焦在山坡下的放飞处,脸上挂满期待的神

不多时,随着刘红顺的口哨声响,一群“仙鹤”突然出现在视线中。它们像是得到命令似的,长长的脖颈高高扬起,兴奋地仰天鸣叫,又张开双翅轻盈地舞动不停,忽然逆风而起,变换着队列,在湿地上空盘旋着,越飞越高,越飞越远,又时而低低滑翔,从大家的头顶掠过……一切美好的恍若仙境。

“这里得天独厚的湿地环境,已成为不少珍稀水禽的栖息地。”景区旅游服务部讲师陈娟告诉记者,前几年,景区特意从北方引进了4只丹顶鹤、2只灰鹤,2只白枕鹤、30多只蓑羽鹤,在驯养师精心照料下,它们天天翱翔山林碧水间,给贺胜山乡带来渺渺仙气,很多游客慕名前来观赏,仙鹤们成了“网红”。

千里迢迢来驯鹤

在养殖企业,刘红顺驯养了10多年大雁,也从其他驯鸟人和兽医身上,学习驯养仙鹤。两年前,他被公司委派到咸宁仙鹤湖湿地园。

刘红顺像对待自己的孩子一样,认真地对待着这鹤群。

每天,一遍又一遍地清理着鹤舍,按时给它们喂食,定期做防疫措施。知道它们爱吃鱼虾,每天就到附近的湖里捕鱼捞虾来给它们“加餐”;夏天

天气炎热,他每天隔一会儿就往鹤舍的池子里放水,让它们洗澡降温;晚上刘红顺就睡在离鹤几米远的屋子里,得知鹤们夜间怕光,他晚上巡查时都是摸黑进行……

能活80多年的仙鹤,忠贞不渝,一生只选择一个配偶,让刘红顺惊讶。而仙鹤对待生命的态度,也让他深感震撼。比如,仙鹤产蛋很隐蔽,如果被其他人看见,哪怕没有被挪动,仙鹤也会自毁

鹤蛋或者丢弃,因此,在驯养仙鹤的过程中,刘红顺会刻意回避。

刘红顺有时候觉得自己也在被仙鹤驯养。鹤群里的“小花”和“小白”每天形影不离,恩爱有加,遇到危险总是共同进退,从不落单;鹤群里有一只蓑羽鹤,尽管被驯养了很久,但它仍然喜欢背后袭击人。经验丰富的刘红顺“恩威并重”,给这只蓑羽鹤关了两天禁闭,再放出来时就乖巧多了……

有鹤作伴不孤单

刘红顺告诉记者,“大个”是只雄性丹顶鹤,非常调皮,还有点儿喜欢搞恶作剧,冷不丁从背后偷袭驯养人。在他来之前,它已经历过两任驯养师,但都没有完全将它驯服。朝夕相处的日子,让他和“大个”的关系日渐融洽,它似乎认定了刘红顺这个主人,变得非常听他的话。

“它甚至还知道替我‘打抱不平’!”刘红顺给记者讲起了个故事:有一次,他和园区里的一位保安大哥在草地上晒太阳,俩人相约着玩个摔跤游戏。几个回合下来,刘红顺体力不支,被摔倒在地。这一幕,恰好被正在一旁啄食的“大个”看到,随后,护主心切的“大个”怒气冲冲

地朝着那位保安大哥跑去,差点儿将他啄伤……

远离家人,异乡驯鹤,鹤群成了刘红顺最亲密的伙伴。不管是投食时,仙鹤在近旁翩翩起舞,还是闲暇时独坐湖畔,仙鹤凑过来耳鬓厮磨,都让刘红顺感到一种灵性背后的温柔。

村民小组长胡勇: 随叫随到的勤务员

咸宁日报全媒体记者 朱亚平 通讯员 刘洁

村民小组长是干什么的?40岁的咸安区向阳湖镇甘棠村10组组长胡勇说:组长就是24小时待机,为群众做好每件小事。

11日凌晨2点多,甘棠村一片宁静,还在温暖被窝里沉睡的胡勇突然接到一个求助电话,便迅速整衣起床。踏着漫山遍野的薄雾,胡勇来到了一户村民家中。

胡勇轻车熟路地架起了三把椅子,牛仔裤口袋里放着试电笔、起子、螺丝刀等工具,两只胳膊悬挂在空中忙碌着,半个小时后,他才从高空下到地面。

“这边已经接好了,再把厨房里的旧

电线换一下就可以通电了。”因为长时间举着双手,胡勇下来时双手已经麻木,但他顾不上休息,又开始搬着椅子移动到卧房。

在看到厨房、客厅、卧室里的灯重新亮起时,忙碌了2个小时的胡勇终于松了一口气,拎着包回到家里。

像这样的深夜归家的故事,胡勇还有很多。

去年寒冬,村民王霞凌晨1点打电话给胡勇。“婆婆突然发病了,家中没人,能帮我送婆婆去医院吗?”胡勇想都没想,立马回复:马上到。

冒着严寒,披上棉袄,胡勇立马就赶去了。在半夜两点钟将她婆婆送到人民医院,到医院后一直都是他忙前忙后,将婆婆安顿好后,胡勇才拖着疲惫的身体回家。

2003年,胡勇成为一个水电维修人。在做维修工人期间,他利用工作之余刻苦钻研水电维修技术。由于水电维修通常都是突发事件,经常需要半夜三更前往停电的人家里,但他是随叫随到,帮助组里的村民解决眼前的困难,对组里村民的生活情况更是特别关心,得到了村民一致的肯定,2014年被10组村民评选为组长。

甘棠村支部副书记胡明介绍,防疫期间,胡勇一连几个月都坚守在一线,参与防疫值守、测温、摸排工作,帮群众买菜、米;血站告急,他第一时间去血站献血,还号召亲朋好友一起去献血;每年的清明前后几天,他都会到处帮村里发放防火宣传单,主动到田边地头巡逻。

村里引进玖龙项目,需要在10组里征地,胡勇第一个带头将自家地里的苗木点清销卖,帮助群众联系买家、迁移苗木,及时协调处理村民在征收工作上存在的纠纷,受到了村民们一致的好评。今年,胡勇被推选成为“桂乡楷模”候选人。

卖菜摊主肖梦: 勤劳奔出新生活

忙碌的一天才算结束了。为了能批发到质优价低的蔬菜,肖梦要早早就到市场里去“蹲守”,赚的都是辛苦钱。

“有青椒没?”“都有,你秤点吧,可新鲜了,早上刚批来的!”“来一斤吧!”一个顾客还没有招呼完,另一个顾客就又来问菜价。肖梦忙得分身乏术,有时候同时招呼四五个人。就算没客人的时候还要择菜、整理,连坐下休息的时间都没有。

卖菜不就是称菜算账收钱,有什么难的?等真正操作起来,记者才发现原来不简单。蔬菜得用秤称重,一只手握秤,另外一只手调整秤砣,蔬菜虽然不重,可是记者提着秤来来回回称了几遍蔬菜,就觉得胳膊有点酸痛。此外,摊上每天都有

十种蔬菜出售,而且价格随时浮动,光是记住这些价格,以应对顾客的询问就已经是一个很复杂的过程。

记者注意到,菜市场人满为患,熙熙攘攘的人群中有老人,也有年轻人。“菜市场人来人往,每个顾客都要买菜的,生意还是有盼头!”肖梦也很开心。今年过年,她做好了各种准备,力争过年期间多挣点。

一位中年女士在菜摊上买了几个生姜小葱,花了五元两毛钱,结账时想把零头抹掉。记者不知所措,肖梦则颇为爽快地答应了。一位老爹爹犹豫很久不知道买什么好,不停翻看小白菜,小白菜不禁翻弄,但肖梦并没有不耐烦。“和顾客都是

熟人了,舍小利才能把生意做长远。”肖梦笑着说。

一位老太太和记者表扬肖梦:“卖菜很辛苦,起早贪黑,一晚上睡不了几个小时。这个摊主卖的菜价格实惠,菜也新鲜,我们都爱到她这儿买。”

批发蔬菜、守摊位、照顾家人……虽然辛苦,但肖梦心里甜,在充实他人菜篮子的同时,肖梦也踏踏实挣出了自己的幸福生活。

(咸宁日报全媒体记者 陈希子)

采访时间:11月9日
采访地点:咸安咸宝路
体验职业:卖菜摊主

“顾客买菜就图新鲜,越早越好。”深秋的清晨,天气有点寒冷,43岁的肖梦,每天早上都骑着三轮车出门,到达咸宝路自己的固定摊位后,把胡萝卜、洋葱、茄子等蔬菜摆放好,等待顾客的到来。

每天早上,最繁忙的莫过于各大城市的菜市场了。肖梦向记者介绍,几乎凌晨3点开始,她就开始忙碌,一直要忙到下午。等顾客散去,菜摊生意差不多的时



发现火情快处置 热心市民获表彰

咸宁日报全媒体记者 焦姣 通讯员 刘璇

“我只是小小的一个举动,没想到还获得了荣誉,太令我意外了。”11月15日,咸宁市机关幼儿园举行了一场特殊的表彰会,咸安区消防救援大队来到该园,为吴基法颁发了“见义勇为”的奖状。

原来,该园副园长吴基法因第一时间发现火情,及时疏散周边群众,疏通消防通道的车辆,为消防救援工作赢得了最佳救援时机,有效地阻止了火灾蔓延。

11月10日下午17时44分,吴基法正在幼儿园门口值勤,突然闻到了一股浓郁的烟味,他下意识觉得这股烟味不同寻常。便循着烟味一路寻找,在离幼儿园20米外的老行署宿舍二楼发现了一窗户正在冒烟,他立即疏散周边居民,一边请居民拨打119报警电话,一边拿着灭火器上楼灭火。

上楼后,吴基法发现该户居民家门窗紧闭,敲门后家里无人,只好关掉楼道旁的燃气阀门,再下楼在门口等待消防车到来。当时正值下班高峰期,吴基法发现门口道路交通拥挤,想到将会影响消防车灭火救援的处置时效,于是,他到路边帮忙疏通车辆,及时引导、劝阻车主给消防救援留一条“生命通道”。

消防人员赶到现场快速处置,20分钟后火灾被完全扑灭。“火灾发现早、处置及时,未造成火势蔓延。”参与救援的消防员表示。

社区居民齐上阵 演绎反诈短视频

咸宁日报全媒体记者 葛利利 通讯员 彭丹

“刷单前问问自己,动动手指就能赚钱的好事为啥就能轮到你?”日前,三段由咸安永安街道办事处拍摄的《幸福永安大家说》反诈短视频出现在永安各社区办事大厅的LED显示屏上,受到居民们的热捧。

这支短视频的拍摄团队由永安街道办事处工作人员、社区网格员、永安派出所民警等不同岗位人员和永安辖区志愿者、居民一同演绎。据介绍,近年来,网络诈骗逐步呈现出专业化、多元化、跨平台化、跨地域化甚至跨国际等新特点,为了防止电信诈骗,做好反诈宣传,永安街道办事处联合咸安公安分局永安派出所从日常案例中挖掘内容,通过真人演绎、以案释法以及现场采访等方式,将普法知识、安全宣传与实际案例结合起来,宣传反诈知识。

目前,永安街道办事处已把三段《幸福永安大家说》反诈短视频在微信工作群、微信公众号、抖音等平台进行了展播学习,并通过社区办事大厅的LED显示屏对外展播。

“下一步,我们还会将防疫知识、社区学堂等内容用短视频形式演绎出来。”永安街道办事处相关负责人表示,未来办事处将收集形式更加多样化的内容,通过短视频精准、高效传递给民众,搭建起与居民交流的情感之桥。

冒充警察白吃喝 无业男子现原形

咸宁日报全媒体记者 方达星 通讯员 卢楠

酒吧消费结账时才发现手头拮据,怎么办呢?胆大包天的胡某竟冒充警察要求赊账,还真通过了。随后,胡某连续一周去酒吧白吃白喝,直到案发落网。

近日,咸宁市公安局温泉分局岔路口派出所接到辖区群众张某(化名)反映,有一名自称是岔路口派出所民警的男子,在张某朋友经营的清吧连续多天白吃白喝,醉酒后还在酒吧滋事,已经影响到酒吧的正常经营。

接到群众反映后,岔路口派出所立即对此事开展核查,发现自称派出所民警人员系辖区无业游民胡某(化名),随后立即将胡某抓获。

到案后,胡某对其冒充警察招摇撞骗的违法行为供认不讳。据其交代,10月30日晚自己到该酒吧消费,买单时因手头拮据,便谎称是岔路口派出所的一名警察,下次再来结账。而接下来一个星期,胡某每天都到该酒吧报到,行为越来越过分,消费不买单,还借着酒劲滋事。

目前,胡某因冒充国家机关工作人员招摇撞骗被依法处以行政拘留十日并处罚款两百元。

辅警下班回家时 火灾之中救老人

咸宁日报全媒体记者 焦姣

11月11日上午,家住通山县通羊镇双泉社区的居民刘某,来到县公安局刑侦大队,将一副印有“危难时刻伸援手,火灾无情人有情”的锦旗送到刑侦大队辅警谭品庄的手中,对谭品庄挽救了其父母生命的行为表示感谢。

原来,11月6日24时许,夜已深了,街道上静悄悄的,辅警谭品庄加完班刚到家楼下,便发现对面民房二楼冒有火光,伴有大量浓烟冒出,于是立即跑向该居民楼二楼,同时拨打119联系消防人员救援。

谭品庄在二楼敲门发现无人应答,随即捡起一块砖头使劲敲打防盗门,几分钟后,门缓缓被打开,一位满脸被熏黑的老太太踉踉跄跄地开了门,同时一股浓烟冒出。谭品庄一把扶住差点摔倒的老太太,老太太告知谭品庄其老伴还在房间里睡觉。谭品庄安置好老太太立即进屋寻找老大爷,听见卧室有微弱的应答声,随后背起躺在床上的老大爷就往外跑,将两位老人扶到一楼空地等待消防人员的到来。

消防队员到达后迅速将火势扑灭,未造成人员伤亡。经现场勘察,发现是卫生间洗衣机老旧短路引起的火灾。